



你的作文也想发表在这里吗？可以和我们联系。投稿方式：1.QQ群报名：快乐小记者305241946；2.投稿邮箱：524510118@qq.com；3.登录我能网www.wonengw.com，注册会员，进入“个人中心”点击“发博文”投稿。



## 紫台半日游 生动有趣的天文课

现代快报B054号小记者、汉江路小学四(2)班 吴睿睿

周六早晨，天空有点阴，可是我却格外兴奋，因为这是我第一次参加现代快报小记者的活动。

沿着紫金山幽静的栈道，我和爸爸一路飞奔向上，进入天文台大门。拾级而上进入一个圆顶建筑，映入我眼帘的便是一台形状奇怪的仪器。我仔细打量了这个“怪物”半天，它结构复杂，身子由两个像炮筒一样的东西组成，周围布满了精密的机械，活像科幻片里的机器人，原来这就是反射望远镜。

接下来，我们去参观古代的天文观测仪器。我的目光首先被一个造型独

特的东西给吸引住了，它由几个铁环组合而成，乍一看就像宇宙中的天体，铁环被几条飞舞的巨龙牢牢托着，看上去非常雄伟华丽。它是浑仪和简仪的合体，是古时候天文学家用来测量天体坐标和两天体间角距离的主要仪器。

最让我们所有人都欢呼雀跃的还是如皋陨石，这是块黑色陨石，毛主席参观紫金山天文台的时候曾经抚摸过它，当老师把它从展柜里拿出时，我们全部都沸腾了，每个人都争先恐后地想要亲手感受这“天外客”。

虽然参观时间不长，但这真是一堂生动有趣的天文科学课。



## 一块神秘的石头

现代快报小记者、南外仙林分校二年级(1)班 张妙妍

我去过很多次紫金山天文台，却不知道在天文台里还有一块神秘的石头！

上个星期五，妈妈说要带我参加“现代快报”组织的天文台活动。当她提到那块神秘的石头后，我很激动。

星期六早上，天还有点阴沉，我和妈妈就出发了。路上人真多，等我们到天文台时，太阳已经出来了，我们都很高兴有这么好的天气。

我们先到了观象台，看星星、听故事。我第一次知道原来牛郎星和织女星居然有那么远的距离。假如他俩通个电话，你知道需要多久吗？解说员告诉我们，至少需要32年！我和小伙伴们都惊呆了。

接着我们来到了一个房间。就在房

子的正中间，我们终于见到了那块神秘的石头！原来那是毛主席曾经亲手摸过的陨石！

解说员告诉我们，别看这块黑乎乎的小石头不起眼，其实它本来可是一颗小行星呢，它从天上掉到了地球，经过大气层燃烧，就变成了现在的样子。我们都很兴奋地摸着那块陨石，仿佛和毛主席一起摸着天上的星星！

参观完天文台后，开始了天文知识抢答。尽管我拼命举手想参加，但是人太多了，我根本挤不进去。看到我都急哭了，妈妈安慰我说，只要我也能答对题目，那么她就回家奖励我礼品！

晚上睡觉的时候，我梦到了天上很多星星都变成了小礼物，掉到了我的书包里！



## 相约天文台

现代快报B115号小记者、中山小学四(2)班 杜心怡

今天我参加了《现代快报》组织的“相约紫金山天文台”小记者活动。

早晨九点半钟，我们四十几个小记者如约来到了紫金山天文台。大家聚在门口兴高采烈地说着，笑着，对下面的活动充满了好奇。

很快，在一位老师的带领下，我们开始了神秘的天文之旅。我们先参观了600mm反光望远镜，然后又看了一些古老的天文仪器，比如圭表、天球仪、简仪等，了解了一些有趣的星体知识，还知道了古代计算时间和节气的方法。

后来，老师说我们要摸一摸“毛主

席抚摸过的陨石”。大家顿时激动起来，纷纷向前挤，我也跟着人流冲了过去。远远看去，这个陨石也就像个火龙果那么大，黑乎乎的，和普通的石头没什么两样；近看，它的表面有很多小点点，有一些锈斑，还隐约有些火烧过的痕迹。

我伸手轻轻摸了摸，它的表面很粗糙，摸起来麻麻的。呀！这个小石头还真非常沉，我一只手拿不动，连忙用两只手小心翼翼地捧着它。

最后，我们还进行了有奖知识问答，这次有趣又有意义的天文之旅就在愉快的气氛中结束了。

## 南师“第四教室”语文俱乐部一场别开生面的讲座

——记“小作家”马臻臻的妈妈介绍孩子写作成长经历

11月9日、10日的上午，在坐落于美丽南师大学园里的南师培训中心的“第四教室”里，召开了一场别开生面的讲座。讲授者不是寻常的教育家、学者，而是就读于“第四教室”初中部(实际是六年级学生)的学员五老村小学马臻臻同学的妈妈。马妈妈以图文并茂的形式，给“第四教室”四年级的学员和家长讲述了马臻臻从幼儿园“故事接龙杀手”到现在准备出版个人文集的小作家的成长历程。

“我的孩子并非一出生下来就是天才，在幼儿园期间，我曾作为表现不好的家长被老师留下谈话”，面对座位上那大大小小(家长和孩子)期盼的眼神，马妈妈以十分低调的口吻做了开场，“那是一个重要级别的公开课，在故事接龙阶段，别的小朋友接龙多是可爱、有趣的，可轮到她那，就是‘主人公死了’。再来一次，接到她那

儿，还是逃不脱‘主人公死了’的结局，于是有了‘故事接龙杀手’的称号。”马妈妈为此深深地苦恼过。“随着孩子一天天长大，大人忙于工作，经常出差在外，陪伴马臻臻成长的是，有心的父母在她出生时栽下的两棵紫藤花、偌大的花园、房子旁边的一个池塘，以及妈妈承诺的：无论身处何地，都会不间断地用文字记录下对女儿的爱。在数个春夏秋冬交替，孩子看花开、数落叶、采莲藕、闻花香……出乎意料的，这些看似冷落了孩子，但其实也给孩子积累了丰厚的资源。马臻臻常说，别人写童年的记忆无外乎‘桃红柳绿’，她的童年记忆是‘紫色的’，紫藤下的玩耍，紫藤下的聚会……”说着，马妈妈拿出打印好的图片，图片里是马臻臻用紫藤花瓣拼贴而成的各种造型的图案，有漂亮的小女孩，有可爱的小动物等等，“听众们”纷纷发出赞叹之声。

马妈妈告诉大家，写作素材一定要有丰富的生活积累，给孩子时间和空间去放飞思想，从各种题海战术里脱离出来，是现代家长急需思考和改进的。马妈妈又拿出另外一张照片，大家定睛一看，在场的大、小伙伴们都惊呆了，照片中清晰的显示着俏皮小女孩的眉毛位置，分别趴着一只蚕，这是她对“卧蚕眉”的形象表述。“马臻臻十分喜爱小动物，养了几百条蚕，吃光了周边两片桑树的树叶；和几乎人人讨厌的蛤蟆做朋友；花了二十七天的时间，去抢救一只仅有她半个手掌大小、生命垂危的小乌龟……”马妈妈说她不仅仅是喜欢这些，更是开动脑筋，用心去探索这些，不光是养蚕中的观察、实验、研究就有7000余字的心得，其中很多项试验，被专家们认定是珍贵的一手资料。“这些丰富多彩的生活实践，带给了她源源不绝的写作灵感和生生不息的写作激情。”马妈妈的精彩讲座在掌声中结束。



## 第一次坐飞机

汉口路小学三(4)班 孙道涵

你们看，我都快成为旅行家了，后面背大包，左边背小包。终于坐上飞机了，从候机大厅到飞机上有很长的路，怎么有那么长啊！我恨不得变成一只蝴蝶，飞到飞机里。

终于上飞机了，我高兴得牙都快掉了，坐下就想着飞机起飞吧！可飞机一动不动，好像在跟我作对。我解开安全带，站了起来，一直望着空中，什么时候起飞呀！

突然一个响亮的声音说：“为了保护您和他人的安全……内有降落伞”，我一听降落伞，马上就东找西找，终于在座位下找到了。这可是我千辛万苦才找到的，

正想穿的时候，飞机起飞了。

飞机直冲入云霄，真好玩呀。我忍不住拍手大笑，还叫：“快起飞，快起飞。”它飞得没我想的那么高，我以为能飞很高很高。太不给力了，我永远忘不了，你这个飞机坏蛋。

啊，终于飞上蓝天了！我把脸贴在窗户上，看着下面的汽车变成蚂蚁，河流变成小溪，大山变成绿岛。上天真爽呀！

点评：“第一次”就像刚刚出炉的面包还散发着香味，让人难忘。孩子真切地写出了“第一次”的感觉，憧憬、好奇、激动。

指导老师：马翼翔



## 我的口头禅

赤壁路小学五(2)班 班安澜

每个人都会有口头禅，我也有。

几年前，我的表弟王道出生了。他一出生，就几乎获得了全家人的关心和爱，而我呢？却被冷落在一边。于是我开始报复，毕竟君子报仇十年不晚嘛。我借着送礼物的名义将自己玩坏的、放在床下置之不理的东西清理出来送给他。我见到我不要的东西都会随口说：给王道！久而久之这句挂在嘴上的“给王道！”就成了口头禅。

很快，我就发现我犯了一个“致命”的错误。

几天后，我放学回家，喜滋滋地把老师奖励的兑奖券从书包里拿出来，这可是学期结束可以换奖品的，千万不能少了。“一、二、三……十。”这几天我一共拿到十张兑奖券，我兴高采烈地去找装券的小木

盒子。可是我找遍了桌子，翻遍了柜子，还是没能找到那个红色的木盒子。我急了，走进客厅对妈妈喊道：“你有没有看到一个小木盒子？红色的，上面有一个戴围巾的小熊？”正在用电脑的妈妈抬起头来若无其事地说：“那个盒子啊，你不是叫我给王道了吗？我就让你爸把你的那堆乱七八糟的玩意一起都送给王道了呀！”我愣在那里有如遭受了晴天霹雳，这可是我积攒了一个月的兑奖券呀！唉！都怪我这倒霉的口头禅，让我一下子就跌回了“起跑线”。望着手中仅剩的十张兑奖券我的肠子都悔青了。

瞧，这就是我的口头禅——“给王道”！我今后要改掉这个口头禅，并且还要送给王道他真正需要的东西。这件事就让它成为一个有趣的回忆吧。

指导老师：卢静



## 奇特的仙人掌

东山小学三(8)班 樊晔阳

你知道全身长满刺，没有好看的颜色也没有好闻的香味的那一种植物吗？对了，就是仙人掌。

那么你想知道仙人掌有什么特点吗？想知道就赶快听我说吧。

仙人掌的样子千奇百怪，有圆形的，有柱形的。仙人掌的茎里都是肉，可以当

菜炒着吃哦。仙人掌还有很高的药用价值呢，可以治疗腮腺炎等疾病。仙人掌的体内有大量的水分，表皮有“毛孔”，在干燥的地方比如说沙漠地区，它会把“毛孔”关闭起来，这样的话就算两个月不“喝水”，它也不会干死的。

怎么样啊？仙人掌很奇特吧！

指导老师：业绪美



## 我最怕爸爸

游府西街小学四(2)班 吕一璐

我有一个“黑旋风”老爸。

爸爸其实是一个很温和的人，不仅看上去斯文得很，而且与任何人说话都很和气。但是，一到我不好好写作业的时候，他就对我大展“狮吼功”，吼声轻则只传几层楼，重则传遍整栋楼。我常常被吓得半死，干脆什么事也不做了。

一到晚上九点半，伴随着我磨蹭不出结果的作业，他身上的“自动点火装置”就会毫无疑问地点燃，吼声惊天动地，身边的笔、纸、卷子，顿时粉身碎骨，我的眼泪就像沸腾的开水，止不住地往外流，心里空空的。他眼睛瞪得很大，脸涨得通红，猛地站起来，身体顺势向我倾过来，一只手

在空中不停挥，一边吼，身体一边发抖。每次，我都吓得魂飞魄散。

有一天，爸爸说我做数学题脑子太慢，声音越来越大，我意识到他又要吼了，越担心越害怕，笔越不听使唤，精神越不集中，直到他吼声震天，把我逼得实在没办法！我突然立起身来大吼一声：“我受不了啦！”这一声反抗，激得他更高八度，吼声把一楼的小狗“小米”引得“汪汪”直叫。那时，我恨不得把全世界的藏獒全请来和他对抗！

妈妈总说，爸爸是这世界上最爱我的人，可我不需要这么沉重的爱，希望爸爸更耐心些，不要大吼伤身体，也希望自己快快适应学习的节奏！

指导老师：干露

## 秋天在哪里

琅琊路小学三(2)班 杨博文

秋天来了，它在哪里呢？让我们去问问大自然吧。

秋天在多姿的树林里。巴掌形的梧桐树叶落了，地上到处都是一个个小巴掌。秋天那么冷的风吹过，很多树都被压弯了，可是那松树经过风吹雨打，依然是那么笔直笔直的，让我感觉它真的是宁折不屈啊。

秋天在金灿灿的田野里。那经历千秋万代的种子终于收获了！人们看到了这番景象，高喊：“谢谢老天爷！你让我们吃到了最好吃的东西，我们会报答你的！”看到

人们如此开心，我感觉，今年又是个丰收年啊！

秋天在五颜六色的花园里。瞧，月季花和桂花正在比美呢。它们谁也不甘落后，感觉自己才是百花中最美的一个，蝴蝶见状，大笑：“美不是最重要的，重要的是大家团结起来呀！”

它俩听了，脸都红了。

啊，原来秋天在大家的眼睛里呀。

点评：对比和联想的运用使文章上了一大台阶，继续努力，相信你会有更大的收获！

指导老师：周晓雯

南师教育  
一格作文  
YI GE ZI WEN  
从此爱上写作文  
网址：www.njuec.com www.njupk.com  
作文培训咨询报名热线：15301580618